
Ventilateur ATEX anti-déflagrant

ATEX explosion-proof fan 

BLW-250-EX

Mode d’emploi / User guide



 POUR UN USAGE EXCLUSIF PAR DES OPÉRATEURS FORMÉS 
ET DETENTEURS DE L’ATTESTATION DE CAPACITE AU SENS DE 
L’ARTICLE R. 543-99 DU CODE DE L’ENVIRONNEMENT.

- Cet appareil peut être utilisé dans une zone 2 ATEX. Une connais-
sance approfondie de la manipulation des fluides inflammables A3, 
de l’utilisation d’équipements de protection individuelle, de la pré-
vention des fuites, de la détection et de la surveillance des fuites, 
ainsi que de l’élimination correcte des fluides contaminés, validée 
par une formation spécifique à la manipulation de ces fluides est 
obligatoire. Une attestation en cours de validité prouvant que 
l’opérateur a validé les acquis de la formation est obligatoire.

-  Toujours débrancher la source d’alimentation avant toute interven-
tion sur l’appareil.

-  La zone de travail doit être délimitée comme une zone temporaire 
de danger ou zone de risque d’explosion avec un périmètre de 4 
mètres si diamètre de la ligne liquide jusqu’à 7/8’’ autour de l’équi-
pement HVAC/R en cours d’entretien ou 10m si le diamètre de la 
ligne liquide est supérieur à 1’’ (recommandations de l’article CH35 
du règlement de sécurité des ERP).

- Installez des panneaux INTERDICTION DE FUMER et/ou d’autres 
panneaux signalant la zone dangereuse.

- Éteignez l’alimentation en urgence en cas de dysfonctionnement.

- Il est strictement interdit d’insérer un doigt ou une barre fine dans 
la grille de sécurité afin d’éviter toute blessure ou d’endommager 
l’appareil.

Merci d’avoir choisi le ventilateur ATEX anti-déflagrant LINSTRU-
MENT®. Conçu pour toutes les manipulations de fluides sur des ins-
tallations contenant des fluides de type A3, il assure la protection des 
opérateurs en cas de fuite ou de dégazage en évacuant rapidement 
les vapeurs inflammables.
Nous vous invitons à lire attentivement ce manuel avant toute utilisation 
de l’appareil.
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1. CONSIGNES DE SÉCURITÉ
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2. CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES

180 W

220 VVoltage

50 HzFréquence

25 m3/min

MODÈLE BLW-250-EX

Puissance

Débit

-  Utilisez un explosimètre calibré au R290 ou R600a pour surveiller 
la concentration de vapeurs inflammables dans la zone de travail. 
Nous recommandons l’appareil ATEX YT-1200H-S-R290 de la 
marque LINSTRUMENT®.

1. Structure robuste en acier

2. Grille de protection

3. Hélice

4. Poignée de transport

5. Bouton ON/OFF

6. Pied anti-dérapant

7. Câble d’alimentation 
de 5m 
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3. UTILISATION
BLW-250-EX doit être utilisé lors de toute intervention sur le circuit 

frigorifique (tirage au vide, charge et récupération du fluide frigo) 
d'un système contenant un fluide inflammable de type A3.

1. Placer le ventilateur à 3m de l’installation contenant le fluide inflam-
mable et sur le sol. 

2. Brancher la prise d’alimentation en dehors du périmètre de sécu-
rité de l’installation.

3. Utiliser un explosimetre calibré A3 tel que YT-1200H-S-R290 de 
LINSTRUMENT afin de surveiller la présence d’une atmosphère ex-
plosive.

4. Mettre en fonctionnement le ventilateur et diriger le flux d’air sur 
l’installation afin de diluer les éventuelles vapeurs inflammables 
avec de l’air.

5. Laisser fonctionner le ventilateur durant toute la phase de mani-
pulation du fluide inflammable ou jusqu’à la fin du tirage au vide.

3. MAINTENANCE
a) Éteignez l’alimentation avant le nettoyage ou l’entretien.

b) Essuyez le boîtier et l’hélice avec soin en utilisant un chiffon doux 
imbibé d’eau ou de détergent neutre.W Assurez-vous que le mo-
teur ou d’autres parties électriques ne touchent pas l’eau.

c) Après plus de 1000 heures d’utilisation de l’appareil, faites appel à 
un professionnel pour appliquer de la lubrification sur l’arbre mo-
teur afin d’assurer une durée de vie plus longue de celui-ci.

FR

II 2G Ex db IIB T4 GbEx-mark

Classe FGrade d’isolation

35,5 cm (l) x 32,5 cm (h) x 28 cm (p)

12 kgPoids

Dimensions

2850 r/minRapidité

245 PaPression totale
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 FOR USE BY PROFESSIONALLY TRAINED AND CERTIFIED 
OPERATORS ONLY. MOST STATES, COUNTRIES, ETC., MAY RE-
QUIRE USER TO BE LICENSED BY GOVERNMENT AGENCY. 

- This equipment can be used in ATEX zone 2. Technicians should have 
detailed knowledge and skills in handling flammable refrigerants, 
personal protective equipment, refrigerant leak prevention, hand-
ling of cylinders, leak detection & monitoring, and proper disposal 
of contaminated refrigerants. Additional knowledge of legislation, 
regulations, and standards relating to flammable refrigerants may 
also be required. Check your local occupational safety codes. 

-  Always disconnect power source when servicing this equipment.

- Shut off the power urgently when any abnormalities occur in 
operation

-  The area of service should be marked as temporary hazardous or 
flammable zone. This will be a 3 meter (10 feet) perimeter around 
the HVAC&R equipment being serviced.

- No smoking signs and/or other hazardous zone signs should be 
posted. Local supervisor should be notified of the hazardous 
zone’s existence.

- It’s absolutely prohibited to insert finger or thin bar to the safety 
grille guard for avoiding being injured or damaging the device.

-  Use a gas detector calibrated for R290 or R600a to monitor the 
air in the temporary flammable zone. We recommend the ATEX 
YT-1200H-S-R290 device from the LINSTRUMENT®

Thank you for selecting the BLW-250-EX ATEX explosion-proof fan 
from LINSTRUMENT®. Designed for handling fluids in installations 
containing A3-type refrigerants. It ensures operator safety in the 
event of a leak or degassing by quickly diluting flammable vapors.
Please read this manual carefully before using the device.

1. SAFETY INSTRUCTION
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2. TECHNICAL SPECIFICATIONS

EN

180 W

220 VVoltage

50 HzFrequency

25 m3/min

MODEL BLW-250-EX

Power

Flowrate

2850 r/minSpeed

245 PaTotal pressure

II 2G Ex db IIB T4 GbEx-mark

Class FInsulation grade

1. Steel robust structure

2. Protection grill

3. Impeller

4. Transport handle

5. ON/OFF button

6. Anti-slip feet

7. 5m power cord 
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3. OPERATION
BLW-250-EX must be used during any intervention on the refrigera-
tion circuit (vacuum pumping, charging, and refrigerant recovery) of 
a system containing an A3-type flammable refrigerant.

1. Place the ventilator 3 meters away from the installation containing 
the flammable refrigerant and on the ground.

2. Plug the power cord outside the installation’s safety perimeter.

3. Use a calibrated A3 explosimeter, such as the YT-1200H-S-R290 
from LINSTRUMENT, to monitor the presence of an explosive at-
mosphere.

4. Turn on the ventilator and direct the airflow towards the installa-
tion to dilute any flammable vapors with air.

5. Keep the ventilator running throughout the entire handling phase 
of the flammable refrigerant or until the vacuum pumping process 
is complete.

3. MAINTENANCE
a) Shut off power before cleaning or maintenance

b) Carefully wipe the casing and impeller with a soft cloth soaked in 
water or a neutral detergent. Ensure that the motor and other electri-
cal parts do not come into contact with water.

c) After more than 1000 hours of use, consult a professional techni-
cian to apply lubricant to the fan’s axle to extend its lifespan.

12 kgWeight

Dimension 35,5 cm (l) x 32,5 cm (h) x 28 cm (d)



LINSTRUMENT
8 Chemin des Tards-Venus
69530 BRIGNAIS 
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